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senki jogát. Ha rokonságot akar felfedezni 
a három között, úgy tegye! De ez ne 
válhasson követendő hagyománnyá, netán 
kötelező hitté! Március 15-e történelmünk 
nemes és dicsőséges korszakát idézi. Ne 
szennyezzük be a mával!

A Nemzeti Múzeum előtt az idén 
is a kormány szervez ünnepséget. 
A liberális ellenzék erre is rászervez, 
mondván, hogy neki is joga van ott lenni. 
Én nem szeretem a kormányt, de azért 
megkérdezem: neki nincs joga ott lenni? 
Miért kell minden nemzeti ünnepből 
választási csatát csinálni? A liberális 
körök már szervezik a Facebookon is 
a „demokrata ellenállás napját.”  
Kérdezem én: miért nem csinálják 
egy nappal vagy egy héttel később? 
Nos, szerintem azért nem, mert akkor 
önmagukat kellene megmutatni. És akkor 
egy perc alatt kiderülne, hogy mily’ 
jelentéktelenek ők kockás ingükben, 
Petőfi  és Kossuth köpenye nélkül.

„Mert mi, magyarok nem engedünk 
a 48-ból!“ – jelentette ki a köztársaság 
elnöke tavaly ősszel, aktualizálva a mára 
Noszlopy Gáspár szavait. Ez kiválóan 
hangzik, csak nem igaz. A ’48-as 
törvényekből a magyar uralkodó osztály 
már 1867-ben engedett. Kiegyezett 
a császárral, aki halálba küldte a forradalom 
miniszterelnökét és 13 tábornokát.

A ’48-ból engedett a mai politikai elit 
is. Kiegyeztek az EU-val, mert cserébe 
biztonságot kaptak. Most pörölik az EU-t,
mert a biztonság már nem a régi. De 
a helyzet alapjaiban nem változott. 
A mai hatalomnak Széchenyi és Andrássy 
az eszményképe, és nem Kossuth, Petőfi , 
és semmiképpen sem Táncsics. Orbán 
víziója a jövendő Európai Unióról 

az Osztrák-Magyar Monarchiát idézi. 
Nem utasítja el a tőkés integrációt, 
voltaképpen azt sem, hogy a nagyok 
mondják ki a döntő szót, de a magyar 
nemzeti kormánynak legyen elég súlya 
a döntésben. 

Oroszországgal Orbán nem akar 
háborút, mert tudja, hogy egy ilyen 
háborúban a kis nemzet elpusztulhat.  
Andrássy Gyula nem ugyanezt akarta?

Orbán a Balkánon látja Magyarország 
mozgásterét. Erre irányul a magyar 
tőkekivitel, itt pénzeli a kormány a külhoni 
magyar vállalkozókat. Megegyezni 
a szultánnal, illetve bocsánat, ezt 
Andrássy akarta. Megegyezni Erdogannal 
és megállítani a menekülthullámot, és 
egyben előrelépni a magyar hegemónia 
megteremtésében.

A reálpolitika, a nagyhatalmak 
közötti egyensúlyozás a mindenkori 
magyar vezetők egyetlen helyes döntése 
Bethlen Gábortól kezdve, Andrássyn, 
sőt Kádár Jánoson át, napjainkig. Ez 
érték. Mindenképpen jobb annál, amit 
a liberálisok sugallanak az „az Európai 
Egyesült Államokról” és az USA-magyar 
„megbonthatatlan szövetségről.”

De mi nem hiszünk abban, hogy az EU-t 
meg lehet reformálni. Az EU válságát nem 
csupán a nagyok és az erejüket felismerő 
kicsi tőkésállamok nézeteltérése okozza, 
hanem a néptömegek elégedetlensége. 
Európa népeit nem csak az veszélyezteti, 
hogy a menekültekkel legyengített Európát 
lenyeli a könyörtelen Amerika. Európa 
népei számára a legnagyobb veszély, 
hogy a kapitalizmus rendszere végleg 
kizsigereli őket, megfosztja az újjászületés 
lehetőségétől.

Mi Petőfi vel hiszünk abban, hogy 
egyszer „minden rabszolga-nép jármát 
megunva síkra lép”.  Hiszünk abban, 
hogy „pirosló arccal és piros zászlókkal” 
hirdetik majd: szent világszabadság! 
De mi nem „nagy temetési napra” 
készülünk, mint a költő, hanem 
győzelemre, az ember, a közösség, 
a szocializmus győzelmére. Érted élünk, 
„szent világszabadság”!
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BALSZEMMEL

Thürmer Gyula

ÉRTED ÉLÜNK, 
„SZENT VILÁGSZABADSÁG!”

Március 15-én gyermekkorom óta mindig 
kokárdát tűzök a ruhámra. Mit mondasz? 
Hogy tiltották a szocializmusban? Senki 
sem tiltotta! Nem volt kötelező, de nem 
is tiltották. A Fazekasban, ahova 12 évig 
jártam, a történelemtanárunk inkább 
azt tette szóvá, ha valakin nem volt 
kokárda. Egyébként, ha már itt tartunk: 
gimnáziumi osztályfőnökünk a harmadik 
után elvitt bennünket Erdélybe. Brassóig 
bejártunk mindent, ami a magyar szívnek 
fontos. Fiamat és lányomat a rendszerváltás 
után már nem vitték Erdélybe, pedig ők is 
Fazekas-diákok voltak. Szóval, mikor is 
voltunk nemzetibbek?

Március 15-e szép ünnep.  Az egyetlen 
ünnep, amit minden magyar magáénak 
érezhet anélkül, hogy világnézetét, 
vallását, hitét fel kellene adni. 1848 
az eszmék és a szereplők olyan 
széles tárházát kínálja, amelyben 
mindenki megtalálhatja a számára 
legrokonszenvesebbet. Petőfi , Kossuth, 
Széchenyi, sőt Táncsics is megférnek 
egymás mellett. Kedvelhetjük jobban 
egyiket vagy a másikat, de ők már a mi 
közös hőseink, a magyaroké.

Jól tudom, minden hatalom igyekszik 
a sajátjává tenni, sőt kisajátítani 1848-at. 
Nem szerettem, amikor a szocializmus 
évtizedeiben egymás mellé állították 
a három évszámot, 1848, 1919, 1945. 
Vitathatatlan persze, hogy a három kor 
hősei rokonságban voltak egymással, 
de az egyik nem feltétlenül következett 
a másikból. 

Én ma sem raknám egymás mellé 
1848, 1956, 1989 évszámait. Ne vitatom el 
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HÉTBŐL -HÉT
MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?

A BKV megkezdte munkavállalóinak előzetes értesítését a létszámleépítésről. A BKV korábbi közlése szerint várhatóan 96 embertől 
válnak meg, jellemzően autó- és trolibusz-karbantartóktól, de ez még nem a folyamat vége, mert „2016-ban további költségracionalizálások 
várhatók”. A tájékoztatás kitért arra, hogy igyekeznek a távozók jövőbeni elhelyezkedését segíteni. 

MUNKÁSPÁRT: Nem elbocsájtani kellene, hanem a munkaerőt ésszerűen felhasználni, nem kiszervezni feladatokat, hanem saját 
embereikkel megoldani.

A Pedagógusok Demokratikus Szakszervezete folytatja a sztrájkbizottsági tárgyalásokat. A követelések egyebek között a következők: 
a gyermekek és tanulók terheinek csökkentése; a pedagógusok munkaterhelésének csökkentés; a pedagógus előmeneteli rendszer, 
a minősítés és a tanfelügyeleti rendszer jelenlegi formájának azonnali felfüggesztése; a Nemzeti Pedagóguskar automatikus tagságának 
megszüntetése – írta a HVG honlapja.

MUNKÁSPÁRT: Ezek nem sztrájkkövetelések, hanem egy politikai párt programja. A liberális erők a pedagógusok hátán akarnak 
visszamászni a hatalomba. A tanárok nem vezetői, hanem eszközei a liberálisok kormányellenes támadásainak. Sajnálatosan sok pedagógus 
ezt nem ismeri fel.

Még folyik a hűtlen kezelés miatt indított nyomozás a Balogh István vezette Gyermekrák Alapítvány ellen. Az ismeretlen tettes ellen 
indított vizsgálat 2014 januárjában indult és március 20-ig tart, de szükség szerint meghosszabbíthatják.

MUNKÁSPÁRT: Nevetséges, hogy mennyi ideig tart Magyarországon egy büntetőügyi eljárás. Elkeserítő, hogy nehéz nem 
feltételezni a jóakarók vagy politikai vezetők beavatkozását a rendőrség vagy a bíróság munkjájába. A Gyermekrák Alapítvány körüli 
hercehurca csak egy ebből, még ha az egyik leggyomorforgatóbb is. 

Tízmillió forintot utaltatott ki magának Farkas Flórián két embere az Országos Roma Önkormányzatban, mindenféle felhatalmazás, 
önkormányzati vagy bírósági döntés nélkül, kártérítés címszó alatt. A két alkalmazottat többen is feljelentették. Az új, Farkas Flóriánhoz 
köthető elnök abba is belemenne, ha legalább a felét visszafi zetnék.

MUNKÁSPÁRT: Normális jogállamban az ORÖ munkája már csak szimplán rendőrségi ügy lenne. Az eredménye persze ennek 
az eljárásnak – mit az előző hír is mutatja – erősen kétséges lenne. Azonban nem is az a lényeg: a baj az, hogy a cigányságot magát járatják 
le azok, akik éppen a roma emberek megsegítéséért kapják a fi zetésüket. Ők azonban nem munkát, iskolát adnak, hanem egyszerűen 
elsikkasztják a pénzt. Egykutya, hogy ezt éppen a Fidesz vagy a liberálisok és szocialisták csinálják. 

Szerbia katonailag semleges marad, és nem kíván csatlakozni a NATO-hoz, viszont megbízható partnere kíván lenni a katonai tömbnek, és 
szeretné kihasználni a Partnerség a békéért program adta lehetőségeket a kapcsolatok erősítése érdekében – jelentette ki Ivica Dačić szerb 
külügyminiszter Belgrádban a Petr Pavellel, a NATO Katonai Bizottsága elnökével folytatott találkozón.

MUNKÁSPÁRT: A szerb tőkés elit lavírozok. Tudják, hogy a szerb nép még emlékszik 1999-re, amikor a NATO szétbombázta a szerb 
városokat. Tudják, de a tőkés hatalom megszilárdítása érdekében elkötelezik magukat a NATO-val. Ezért ömlik a NATO-t mosdató propaganda 
a szerbekre, ezért, még a kormánypártoknak kényelmetlen döntések meghozatala előtt írták ki április végére az előrehozott választásokat.

Kuba és az USA közeledése pozitív kihatással less az Európai Unióra, és Ausztriára nézve is. 
Ezt fogalmazta meg Heinz Fischer, Ausztria köztársasági elnöke Raul Castro kubai elnökkel 
Havannában folytatott négyórás megbeszélés után. 

MUNKÁSPÁRT: Nos, szomszédjaink közül Robert Fico szlovák miniszterelnök és most Fischer 
osztrák elnök már elment Kubába. Ők nem beszélnek déli nyitásról, csak csinálják. Vajon mikor megy 
el Orbán Viktor vagy legalább Áder János? Miért vagyunk utolsók, amikor lehetnénk elsők is?

A bruttó minimálbér összege 2010 óta 37 500 forinttal, vagyis 51 százalékkal emelkedett. Mivel azonban az adóterhelés a 2010-es 18 
százalék után idén már 34 százalékot jelent, a nettó emiatt eltérő mértékben változott. Egyrészt kivezették ugyanis az alacsonyabb 
keresetűeknek könnyebbséget jelentő adójóváírást, másrészt a személyi jövedelemadó kulcsa is módosult. Mindezek eredményeként 
a nettó kereset csupán 13 579 forinttal, vagyis 22,5 százalékkal emelkedett 6 év alatt. 

MUNKÁSPÁRT: Nos, ez a kapitalizmus. Az állam az egyik kezével ad, de a másikkal elvesz, s Te húzod a rövidebbet.
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MÉG SOK DOLGUNK VAN A VÁLASZTÁSOKON
A hétvégén is több településen tartottak időközi önkormányzati 
választásokat. A Munkáspárt négy településen vett részt 
a küzdelemben.

A Zala megyei Rigyácon Kovács 
István egy szavazatot, azaz 0,5 
százalékot gyűjtött. Kántor László 
(független) eddigi alpolgármestert 
választották meg a település új 
vezetőjének.  A település 351 
szavazásra jogosult polgára közül 
225-en járultak az urnákhoz, 

a szavazatok összeszámolása után egy érvénytelen voksot 
találtak. 
A Nógrád megyei Karancskeszin 
Nagy Attila 7 szavazatot kapott, 
ami 0,8 százalékot jelent. 
A független Királyhegyi Gyulát 
választották Karancskeszi polgár-
mesterévé. Az 1475 választásra 
jogosult lakosból 804-en adták 
le szavazataikat, öt szavazat 
érvénytelen volt.

A Pest megyei Tápiószentmártonban 
Kovács Istvánné 10 voksot kapott, 
azaz 0,4 százalékot. 
A független Györe László 
folytathatja a polgármesteri munkát 
Tápiószentmártonban.  A választásra 
jogosult 4416 polgárból 2486-an 
járultak az urnákhoz, ami 56,3 
százalékos részvételnek felel meg. 

Az ugyancsak Pest megyei 
Péteriben Barabás György 
képviselte a Munkáspártot. 
6 szavazatot kapott, ami 
0,7 százaléknak felel meg. 
A független Petőné Vizi Valéria 
lett az új polgármester. Az 1807 
szavazásra jogosult lakosból 855-
en jelentek meg a választáson, ami 52,8 százalékos részvételt 
jelent, a leadott szavazatok közül 13 volt érvénytelen. 
Jelöltjeink becsülettel elvégezték azt, amire vállalkoztak. Eddig 
feltáratlan vagy kevésbé ismert településeken ismertették meg 
a Munkáspártot. Köszönjük helytállásukat. Ugyanakkor tudjuk, 
hogy még sok dolgunk van a választásokon.

Tanúként hallgatták ki hétfőn a szocialista Nyakó Istvánt, azzal 
kapcsolatban, hogy kik voltak a felbujtói azoknak, akik a Nemzeti 
Választási Iroda (NVI) épületében megakadályozták népszavazási 
kérelmének érkeztetésében. Mint ismeretes, február 23-án 
tömegjelenet volt az NVI Alkotmány utcai épületénél, többen 
ott várták, hogy a Kúria honlapján megjelenjen a végzés arról, 
elutasítja-e a vasárnapi boltzár ügyében benyújtott népszavazási 
kezdeményezést, és ha igen, akkor elsőként adhassák le 
kérdésüket. Végül elsőként egy magánszemély adta le kérdését, 
négy másodperccel megelőzve Nyakó Istvánt. A szocialisták 
szerint mindez úgy fordulhatott elő, hogy több „kopasz férfi ” 
akadályozta politikusukat.

Múlt hétvégén Tóbiás József, az MSZP elnök-frakcióvezetője 
azt nyilatkozta, hogy szükség van egy normális és igazságos új 
népszavazási törvényre, de erről csak azt követően lehet beszélni, 
ha végre kiderül, mi is történt azon a bizonyos „Fekete Kedden” 
a Nemzeti Választási Iroda épületében.

Noha a szocialisták most áldozatnak tüntetik fel magukat – és 
a szocliberális oldal más erői is megpróbálnak egy bőrt lehúzni 
a történetről –, valójában egyik kapitalista párt sem akar új 
népszavazási törvényt – sem az MSZP, sem a Fidesz. Egyikük sem 
kiváncsi a „nép hangjára”, csak ha biztos benne, hogy őt erősíti. 
Minden más esetben csak zavaró, ha az emberek véleményt 
mondanak. Tóbiásnak és a Fideszes uraknak is megfelel, hogy 
csak beszéljenek róla, hangzatos jelzőket adva a semminek.

A népszavazás, eredeti célja szerint, arra való, hogy a parlamenti 
politizálásból kimaradt néptömegek egy-egy alapkérdésben 
közvetlenül és érdemben befolyásolhassák az ország életét. 

A parlamenti pártok kivétel nélkül lejáratják a népszavazás 
intézményét. Tizedrendű kérdésekben akarnak szavazást, 
miközben a lényeges kérdéseket, az alkotmányt, a költségvetést, 
a NATO-és EU-tagságot eleve kizárták a népszavazási témák 
közül, más fontos kérdésekről pedig hallgatnak.

A szocialisták erőlködése a vasárnapi boltzár témájában 
mára okafogyottá vált, nem használják másra a népszavazás 
intézményét, mint hogy saját politikai impotenciájukat palástolják. 
A referendumos akciózás ahhoz hasonlítható, hogy mindeközben 
a szocialisták és liberálisok a pedagógusok tiltakozását próbálják 
meglovagolni. Nem csak demokratikus intézményeket, hanem 
kiszolgáltatott néprétegeket, sőt gyerekeket is felhasználnak 
politikai célokra. Elég volt a nép hülyítéséből, valódi, érdemi 
párbeszédre van szükség! Kérdés, melyik párt meri meghallgatni 
az emberek véleményét. 

NÉPSZAVAZÁS A SEMMIRŐLNÉPSZAVAZÁS A SEMMIRŐL

N  I    F : MSZP.
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Erőnkhöz mérten sokat tettünk a nap sikeréért. 15 ezer 
szórólap készült, A Szabadság két számban is közölt anyagokat 
az egészségügy helyzetéről. Az interneten külön Facebook-
oldal mozgósított a rendezvényre – mondta el lapunknak 

Hajdu József, az országos akció koordinátora. A megyei 
pártszervezetek a feladatot sokszínűen teljesítették. Nagy érték, 
hogy a helyi pártszervezetek elfogadták, hogy ezt az akciót 
egy napon – viszonylag egy időben – kell megtartani. Jó dolog, 
hogy a helyi pártszervezetek fi gyelme arra is kiterjedt, hogy 
az aktuális időközi választási helyszíneken megjelenjenek. 
Így történt például Pest megyében és Szabolcsban. Érdekes 
ötlet volt, hogy Szegeden az egyik fi atalunk egészségügyi 
köpenybe öltözött.

MUNKÁSPÁRT

MUNKÁSPÁRT: VAN MEGOLDÁS AZ EGÉSZSÉGÜGY BAJAIRA
Országszerte 80 településen, 88 helyszínen demonstrált március 
1-én a Munkáspárt. Sok ember fi gyelt a rendezvényre annak 
ellenére, hogy ítéletidő volt ezen a napon az ország nagyobbik 
részében. A megmozdulással a párt a kórházi dolgozók, 
az orvosok és a betegek helyzetére hívta fel a fi gyelmet. 

Budapesten a Szent János Kórház elött Thürmer Gyula elnök és 
dr. Frankfurter Zsuzsanna, az Elnökség tagja, orvos ismertette 
a párt programját. Az állam költse a GDP tíz százalékát 
az egészségügyre! Az ellátás, beleértve a fogászatot is, mindenki 
számára legyen ingyenes! A gyógyszerek árát is csökkenteni kell, 
miként elvárás, hogy a betegek a tiszta, korszerű kórházakban 
kapják meg a gyors és szakszerű kezelést.

A Munkáspárt rendezvénye nem kerülte el a média fi gyelmét 
sem, bár a központi sajtó sajnálatosan egyetlen hírt sem 
közölt. A Kisalföld képes beszámolóban idézte Horváth Lajos, 
a Munkáspárt Győr-Moson-Sopron megyei elnökének szavait. 
A helyi média hírt adott a miskolci Semmelweis Kórház előtti 
akcióról. Jelen volt a helyi média Ózdon, Szolnokon, Makón és 
több más városban.

A J  K  

F  J      
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Filemon Kristóf, a Munkáspárt 
Központi Bizottságának tagja képviselte 
a Munkáspárt fi ataljait a Rómában 
megrendezett Európai Kommunista 
Ifjúsági Szervezetek XII. Találkozóján 
(MECYO). Megkértük, ossza meg velünk, 
mit is tapasztalt.

- Mesélne egy kicsit arról, mi is ez 
a találkozó pontosan?

A MECYO egy több mint két évtizedes 
múlttal rendelkező találkozó, ahová 
Európa kommunista, marxista-leninista 
ifjúsági szervezetei kapnak meghívást. 
Két éve Madridban volt, tavaly pedig 
Frankfurtban, és a jövő évire már van két 
pályázó: Isztambul és Szentpétervár.

- A Munkáspárt fi ataljait képviselte már 
valaki korábban?

Igen, két éve én voltam kint Madridban 
a tizedik találkozón. A tavalyira sajnos 
nem tudtunk elmenni.

- Mi ezeknek a találkozóknak a fő célja?

A legfontosabb, hogy fórumot biztosítson 
a kommunista ifjúsági szervezeteknek. 
Azonban itt nem ér véget a találkozó 
szerepe: közös akciókat kell szervezni, 
közeledni kell egymáshoz, koordinálni 
kell a munkát. 

- Milyen eredményei vannak eddig ennek 
a szervezésnek?

Tavaly a XI. MECYO kezdeményezte, 
hogy közösen ünnepeltük meg a fasizmus 

feletti győzelem 70. évfordulóját, és 
ennek egy weboldalt is létrehoztak.  
Az idén egyebek között döntöttünk arról, 
hogy miként készülünk az 1917-es Nagy 
Októberi Szocialista Forradalom 100. 
évfordulójára. 

- Értesültünk arról, hogy elítélték 
a zárónyilatkozatban az Európai 
Baloldalt. Mesélne erről?

Eddig valamennyi zárónyilatkozatban 
volt rá kísérlet, de ez rendre elmaradt. 
Az egyes ifjúsági szervezetek mögött 
álló politikai pártok egy része tagja 
az Európai Baloldalnak. A francia fi atalok 
most sem írtak alá a közös nyilatkozatot. 
Én elmondtam, hogy Magyarországon 
a Munkáspárt 2006 jelentéktelen, de 
ennek ellenére próbálkozik a dolgok 
megkavarásával. 

EURÓPA KOMMUNISTA FIATALJAI KÖZÖTT

A közös nyilatkozatban tettünk egy lépést 
előre: „Harcolni kell az olyan nézetek 
ellen, melyek szerint az imperialista 
szövetségek (az EU és a NATO) 
megreformálhatóak. Ezeket a nézeteket 
ma az olyan újszociáldemokrata és 
opportunista szervezete terjesztik, mint 
az Európai Baloldal.  Ez egy illúzió, 
aminek semmi köze az EU és a NATO 
valóságos szerepéhez és funkciójához.”

- Sor került kétoldalú megbeszélésekre is?

Természetesen. Találkoztam a szerb 
SKOJ, a cseh KSM és a nemrégiben alakult 
osztrák ifjúsági szervezetek képviselőivel. 
A jövőben fontos partnerei lehetünk 
egymásnak, lévén földrajzilag közel 
vagyunk. Ezen felül fontosnak tartottam 
megerősíteni elvtársi kapcsolatainkat 
a görög KNE szervezetével, és a házi-
gazda olasz FGC-vel. 

- Fontosnak tartja, hogy a magyar 
ifjúság részt vállaljon a nemzetközi 
mozgalomban, annak ellenére, hogy 
idehaza korlátozottak a lehetőségeik?

Kiemelten fontosnak tartom. Meg-
jelenésünk pozitív nemzetközi 
visszhangot váltott ki. Ahogy a görög 
KNE képviselője mondta: a mi harcunk 
nemzetközi. A belföldi küzdelem és 
a nemzetközi szerveződés ugyanolyan 
fontosságú. Mindkét területen meg 
kell tenni mindent, amit tudunk, amire 
lehetőségünk van. 
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HELYESBÍTÉS
Legutóbbi számunkban tévesen jelent meg a budapesti rendezvény időpontja. Elnézést kérünk. Közöljük a helyes időpontot.

MEGHÍVÓ
Munkáspárti ünnepi megemlékezések
az 1848-1849-es Forradalom és Szabadságharc 168. évfordulóján

Március 15. Kedd 
14.00 óra Budapest
XIX. Kerület Kossuth tér, Kossuth Lajos szobor

Az ünnepségeken beszédet mond 
Thürmer Gyula, 

a Magyar Munkáspárt elnöke

Várunk mindenkit!

Fontosnak tartjuk, hogy fi ataljaink 
eljussanak külföldre – mondta lapunknak 
Pilajeva Marina, a Központi Bizottság 
tagja, a párt külügyi felelőse. Mi kis 
ország vagyunk, a világ és a mozgalom 
pedig nagy. Rengeteg dolgot lehet 
megtanulni a külföldi pártoktól és 
ifjúsági szervezetektől. Mindannyian 
a tőke ellen küzdünk, a megoldandó 
feladatok is hasonlóak. Amit egyik 
országban sikerült megoldani, azt nekünk 
is át kell venni.
A görög kommunistákkal már régóta 
van kapcsolatunk. Tavaly néhány 
fi atalunk is kint járt Athénban – folytatta 
a külügyek felelőse. Szeretnénk, ha a török 
fi atalokkal is elmélyülne a kapcsolat. 
A török fi atalok nagyon fegyelmezettek, 
nagyon harcosak, ha szabad azt mondani, 
nagyon kommunisták. A szüleik még 
az illegalitásban küzdöttek, és az tör-
vénytelen munka fegyelmezettsége 
öröklődött a fi atalokra is.

Tavaly egy fi atalunk Belgiumba is eljutott 
pártküldöttségünkkel, ahol közvetlen közelről 
tanulmányozhatta, hogy a kommunista 
fi atalok hogyan dolgoznak a diákönkormány-
zatokban, hogyan szereznek tekintélyt és 
befolyást a nem kommunista szervezetekben.

A külföldi tapasztalatok megismeréséhez 
persze kell néhány dolog. Mindenekelőtt 
nyelvismeret. Örülök, hogy néhány 
fi atalunk már tud nyelveket, de ez még 
mindig kevés. Kell pénz is. A párt 
igyekszik segíteni a fi atalok kiutazását. 
Eddig is tettük, a jövőben is segítünk. 
A Munkáspártnak van tekintélye 
a nemzetközi mozgalomban – fogalmazta 
meg Pilajeva Marina. A tekintélyt azzal 
vívtuk ki, hogy élünk és dolgozunk. 
A többi párt is tudja, hogy milyen nehéz 
küzdeni a tőkés viszonyok között. És 
azt is tudják, hogy kemény munkával 
érünk el eredményeket. Nem váltjuk meg 
a világot, de érünk el eredményeket. Ezt 
kívánjuk fi ataljainknak is. Dolgozzanak 
itthon a pártban, vegyenek részt 
a társadalmi mozgalmakban, szerezzenek 
új tagokat! Ez fog nekik tekintélyt adni 
az európai ifjúsági mozgalomban is.
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ILYEN VOLT 1848

TÖRTÉNELEM

Amikor a feudalizmus megszüntetése, 
az osztrákok legyőzése közös üggyé vált 
– ilyen volt 1848. Polgári forradalom volt 
ez a javából, de a jobbágyság eltörlése 
nemcsak a polgár érdeke volt, jó volt 
a parasztnak is, a munkásnak is. 

Később szétválnak útjaik, amikor 
a paraszt megérti, hogy a polgári kor 
nagybirtokosai is kizsákmányolják őt, 
csak legfeljebb másként. A munkás is 
rájön idővel arra, hogy a 48 szülte polgár 
az ő munkájából gazdagodik. 

De 1848-49 politikusai okosak voltak. 
Ők tudták, hogy a néptömegek csak akkor 
állnak március eszméi mellé, az alföldi 
parasztok csak állnak be honvédnek, ha 
az ő érdekeiket is érvényesítik. Ne csak 
a földbirtokos és a gyáros polgár járjon 
jól, de a paraszt is, a munkás is!

***

Az 1848-as márciusi bécsi és 
pesti forradalom engedményekre 
kényszerítette a Habsburg udvart. 
Az uralkodó nevében István 
nádor kinevezte Batthyány Lajost 
miniszterelnökké s V. Ferdinánd 
magyar király április 11-én szentesítette 
a reformkori ellenzéki politika 
eredményeit összegző törvényeket. 
Az Áprilisi Törvényeket alkotmánynak 
tekinthetjük, mivel rögzítették 
mind Magyarország új politikai 
berendezkedését, mind a társadalom 
átalakulását.

Magyarország alkotmányos monarchiává 
vált. A törvényhozó hatalmat 
(szentesítési jogának köszönhetően) 
az uralkodó és a Pesten ülésező 
népképviseleti országgyűlés gyakorolta. 
A felsőház összetétele nem változott. 
Az országgyűlés folyamatos műkö-
dését is garantálták a törvények 
(évenkénti ülésezés, az uralkodó csak 
törvényi feltételekkel oszlathatta fel). 
A kor liberális elveivel összhangban 
a választójogot feltételekhez kötötték 
(cenzusos választójog), s így az összla-
kosság 6-7%-a lett választópolgár. 
A férfi ak választásra jogosultságát vagyon 
vagy foglalkozás, illetve valamelyik 
bevett vallásfelekezethez tartozás 
határozta meg (nők ekkoriban még 
egyetlen parlamentáris rendszerben sem 
kaptak választójogot). Az érdekegyesítési 
politika jegyében a nemesek feltételek 
nélkül szavazhattak.

A végrehajtó hatalom a Buda-Pesten 
működő független, a parlamentnek 
felelős magyar kormány kezébe került. 
A kormány hatáskörébe tartozott a belügy, 
a pénzügy, a közmunka és a közlekedés, 
a földművelés és az ipar, a vallás és 
a közoktatás, az igazságszolgáltatás 
és a honvédelem igazgatása. Külön 
törvénycikk rendelkezett a Nemzeti 
Őrsereg felállításáról. Az uralkodó 
rendeletei csak akkor váltak érvényessé, 
ha a kormány egyik minisztere azt 
jóváhagyta (ellenjegyzési jog). A törvény 
szerint a kormány egyik minisztere – 

„a király személye körüli miniszter” 
– olyan ügyekkel is foglalkozott, 
amely Magyarországot és az örökös 
tartományokat „közösen érdeklik”.
Az 1848. évi III. törvénycikk független 
„magyar felelős ministerium alakításáról” 
kimondja: 

„1. § Ő Felségének a királynak 
személye szent és sérthetetlen.
3. § Ő Felsége, s az Ő távollétében 
a nádor s királyi helytartó a végrehajtó 
hatalmat a törvények értelmében 
független magyar ministerium által 
gyakorolják, s bármelly rendeleteik, 
parancsolataik, határozataik, 
kinevezéseik csak ugy érvényesek, 
ha a Buda-Pesten székelő ministerek 
egyike által is aláiratnak.
7. § Az érsekek, püspökök, prépostok, 
s apátoknak és az ország zászlósainak 
kinevezése, a kegyelmezés jogának 
gyakorlata, és a nemességnek, 
czímeknek, s rendeknek osztása, 
mindig az illető felelős magyar 
minister ellenjegyzése mellett, 
egyenesen Ő Felségét illeti.
8. § A magyar hadseregnek 
az ország határain kivüli alkalmazását, 
nemkülönben a katonai hivatalokrai 
kinevezéseket szinte úgy Ő Felsége 
fogja, a 13. § szerint folyvást királyi 
személye körül leendő felelős magyar 
minister ellenjegyzése mellett 
elhatározni.
26. § Az ország minden 
törvényhatóságainak eddigi törvényes 
hatósága ezentúl is teljes épségében 
fentartandó.
27. § A törvényes bíróságok és 
ítélőszékek törvényes önállásukban, s 
a törvény további rendeleteig eddigi 
szerkezetökben fentartandók.”

A polgári forradalom fontos vívmánya 
volt a polgári sajtószabadság. Az 1848. 
évi XVIII. Törvénycikk a sajtótörvényről 
kimondta:

„1. § Gondolatait sajtó útján mindenki 
szabadon közölheti, és szabadon 
terjesztheti.
2. § Sajtóutoni közlés alatt értetik: 
minden ollyan közlés, melly vagy 
szavakban, vagy ábrázolatokban, 
nyomda, kőnyomda s metszés 
által eszközöltetik, és a mellyek 
közzététele, a példányok akár ingyen 
kiosztásával, akár eladásával, már 
megkezdődött.”

A  1848.  
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Az alkotmány – egy 1836-os törvény 
megismétlésével – kimondta a Partium 
visszacsatolását, továbbá Magyarország 
és Erdély unióját. A Magyar Koronához 
tartozó Horvátország helyzetét nem 
változtatták meg. A törvények kitértek 
a megyék, városok, kiváltságos 
területek (Jász-Kun-, Hajdú kerület) 
a jövőben véglegesítendő reformjára is. 
Törvénybe iktatták a sajtószabadságot, 
a lapalapítást azonban magas letét 
(kaució) befi zetéséhez kötötték. 

A társadalmi átalakulás alapjává 
a nemesi kiváltságok eltörlése, a törvény 
előtti egyenlőség és a közteherviselés 
rögzítése vált. 

1848. évi VIII. törvénycikk a közös 
teherviselésről kimondta: „Magyarország 
s a kapcsolt részek minden lakosai, 
minden közterheket különbség nélkül 
egyenlően és aránylagosan viselik.”

Megvalósult a kötelező örökváltság: 
az úrbéres jobbágyok szolgáltatásainak 
megszüntetése és földesúrnak fi zetendő 
állami kárpótlás ígéretével a volt 
jobbágyok tulajdonosai lettek telküknek. 
Eltörölték az ősiséget és az egyházi 
tizedet. A bevett vallásfelekezeteket 
– katolikus, evangélikus, református, 
görögkeleti és az ekkor azzá váló 
unitárius egyház – egyenjogúsították. 

A törvény megalkotói számos 
rendelkezést ideiglenes jellegűnek 
tekintettek, illetve bizonyos kérdéseket 
nyitva hagytak. A nem úrbéres 
jellegű terheket nem törölték el, s 
a jobbágyfelszabadítás csak a telkes 
jobbágyokat juttatta földhöz, míg 

törvénycikk a vallás dolgában 
kimondta:

„1. § Az unitária vallás törvényes 
bevett vallásnak nyilvánittatik.
2. § E hazában törvényesen 
bevett minden vallásfelekezetekre 
nézve különbség nélkül tökéletes 
egyenlőség és viszonosság 
állapittatik meg.
3. § Minden bevet vallásfelekezetek 
egyházi és iskolai szükségei 
közálladalmi költségek által 
fedeztessenek, s ez elvnek részletes 
alkalmazásával a ministerium 
az illető hitfelekezetek meghall-
gatásával a közelebbi törvényhozás 
elibe kimerítő törvényjavaslatot fog 
előterjeszteni.
4. § A bevett vallásfelekezetek 
iskoláiba járhatás, valláskülönbség 
nélkül mindenkinek kölcsönösen 
megengedhetik.
5. § A ministerium rendelkezni 
fog, hogy a bevett vallásokat 
követő katonák saját vallásu tábori 
lelkészekkel láttassanak el.

Kimaradt az Áprilisi Törvényekből 
a többször tárgyalt zsidó emancipációs 
(egyenjogúsítási) törvény is, az 1848 
tavaszán tapasztalható zsidóellenes 
megnyilvánulások miatt. Csak az 1848-
49-es szabadságharc tapasztalatai 
fogadtatták el 1849. július 28-án 
a nemzetiségi és a zsidó emancipációs 
törvényt.

TÖRTÉNELEM

a parasztság 60%-a zsellér volt.
Ezt a törvényt a magyar kormány-
zat – szembesülve a parasztmeg-
mozdulásokkal – csak alapnak 
tekintette, s az 1848 nyarán összeülő 
népképviseleti országgyűlés elő-
vette a kérdést, bár törvény 1848. 
szeptember 15-én csak a szőlődézsma 
eltörléséről született. Nem törölték el 
a céheket sem.

Az Április Törvények nem rendezték 
egyértelműen Magyarország és 
a Habsburg-tartományok viszonyát, 
s ebből adódóan az önálló magyar 
külpolitika lehetőségeit (tekinthető-e 
a király személye körüli miniszter 
külügyminiszternek), a magyar 
hadsereg megszervezésének módját, 
a pénzkibocsátás és államadósság 
megosztását sem. Az alkotmány 
a Pragmatica Sanctio alapján állt, 
de értelmezését (perszonálunió 
vagy szorosabb kapcsolat köti 
össze Magyarországot és az örökös 
tartományokat) a két fél az erőviszonyok 
alakulásától tette függővé. 

Nem született 1848-ban külön 
nemzetiségi törvény sem, mivel 
a liberális politikusok az egyéni 
polgári szabadságjogok biztosítását 
elegendőnek ítélték. Kimondatlanul, 
de a magyar vezetés az „egy politikai 
nemzet létezik, a magyar” koncepciója 
alapján állt, s így még nyelvi-kulturális 
autonómiában sem gondolkodott. 

Az áprilisi törvények szabá-
lyozták a vallásgyakorlás kérdését. 
Az állam és az egyház szétválasztására 
nem került sor. Az 1848. évi XX. 

A B -

A  1848-  
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Közösség Pártja  (MKP) 4,9 százalékos 
eredményével nem jutott be a par-
lamentbe. Mint látható, két magyar 
párt indult, így a felvidéki magyarok 
szavazatai megoszlottak.
A Fico-kormány minden eszközzel 
a nép kormányának adta el magát, 
amely a nehéz időkben gondoskodik 
az emberekről. A 2015. évi menekültválság 
idején az Orbán-kormányhoz hasonlóan 
keményen fellépett a menekülthullám 
ellen. Több olyan külpolitikai lépést is 
tettek, amelyet a szlovák társadalom 
baloldali érzelmű polgárai üdvözöltek. 
Fico normális viszonyt alakított ki 
Oroszországgal. Jól fejlődnek a szlovák-
kínai kapcsolatok. Fico 2015-ben még 
a szocialista Kubába is ellátogatott, amit 
mások még nem mertek megtenni.
A „baloldaliság” látszata korábban elég 
volt a választások biztos megnyerésére. 
A mostani választásokon a SMER 
ugyanerre épített.  „Az emberekért 
dolgozunk” és „Megvédjük Szlovákiát!” 
– ezekkel a jelszavakkal igyekeztek 
nyerni. A menekülttéma nem jött be 
nekik, vélhetően a szlovák emberek nem 
érezték elégé bőrükön a menekültek 
nyomását. A szociális kérdésekben 
tanúsított álbaloldaliság pedig kevés volt.
A Szlovák Kommunista Párt (KSS) 
0,6 százalékot ért el. Ez kevesebb, mint 
a négy évvel ezelőtti 0,72 százalék, sőt 
az elmúlt 26 év legrosszabb eredménye. 
A KSS eddig egy alkalommal jutott be 
a parlamentbe 6,32 százalékkal 2002-
2006 között.
Sajnálatos módon a szociáldemokrata 
szavazatokat nem a KSS szerezte 
meg, hanem részben a liberálisokhoz, 
részben a szélsőjobboldalhoz került. 
A Jozef Hrdlička vezette KSS többször 
hangsúlyozta, hogy a kommunisták 
számára a polgári választásokon való 
részvétel eszköz a dolgozókért vívott 
harcban, és nem öncél. A szlovák 
dolgozók helyzetét gyökeresen csak 
a tőkés társadalom felszámolása 
változtathatja meg.

KÜLFÖLD
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SZLOVÁK VÁLASZTÁSOK: NEM JÖTT BE FICO ÁLBALOLDALISÁGA
Robert Fico kormánypártja az Irány 
– Szociáldemokrácia (SMER-SD) 
győzött, de elvesztette parlamenti 
többségét a szombaton tartott szlovákiai 

választásokon. A szociáldemokraták 
a szavazatok 28,3 százalékát kapták. 
Négy éve még 44,4 százalék birtokában 
egyedül alakíthattak kormányt, amire 
most nem lesz lehetőség. Vasárnap 
délelőtti sajtótájékoztatóján Fico 
kijelentette, nem lesz egyszerű a helyzet, 
a választás utáni tárgyalásokhoz időre 
és térre van szüksége, mint mondta, 
mindenképpen a kompromisszumok 
kormánya lesz a következő.
A második legjobb eredményt a Richard 
Sulík vezette Szabadság és Szolidaritás 
(SaS) nevet viselő liberális mozgalom 
szerezte 12,1 százalékkal. A harmadik 
helyen az Igor Matovič vezette Egyszerű 
Emberek és Független Személyiségek 
(OLaNO) mozgalom végzett 11 
százalékkal. 
A negyedik legjobb eredményt a Andrej 
Danko vezetésével a Szlovák Nemzeti 
Párt (SNS) érte el a szavazatok 8,6 
százalékát megszerezve.
Az ötödik helyre pedig meglepetésként 
a Marián Kotleba vezette, a szlovák 
sajtó által szélsőjobboldaliként 
jellemzett Mi Szlovákiánk – Néppárt 

(LS-NS) futott be 8 százalékkal. 
A pozsonyi Új Szó szerint Kotleba 
1977. április 7-én született, kezdetben 
egy besztercebányai középiskolában 
tanított informatikát. 2003-ban állt 
a pártként azóta megszüntetett, jelenleg 
polgári társulásként működő Szlovák 
Testvériség élére, amely rövid időn 
belül romaellenes menetekkel hívtak 
fel magára a fi gyelmet. A 2009-es 
megyei választások kampányában 
szórólapján azt ígérte, hogy véget vet 
„a nem csak cigány paraziták igazságtalan 
előnyben részesítésének”. Az illetékes 
ügyész nemzet- és fajgyalázás miatt 
eljárást indított ellene, de a vádat 
a Besztercebányai Járásbíróság nem 
minősítette kellőképpen indokoltnak, 
ezért az eljárást leállította. Az ügyészi 
fellebbezés után a Besztercebányai 
Kerületi Bíróság is megerősítette 
a járásbírósági határozatot.

A hatodik helyen van a Boris Kollár 
vállalkozó vezette Család vagyunk 
(Sme rodina) nevet viselő csoportosulás 
áll 6,6 százalékkal. A hetedik hely 
a Bugár Béla vezette Most-Híd vegyes 
párté 6,5 százalékos eredménnyel. 
A nyolcadik helyen a Kereszténydemokrata 
Mozgalomból (KDH) kilépett Radoslav 
Procházka alapította Háló (Siet) áll, 
nekik a választók 5,6 százaléka szavazott 
bizalmat.
Magyar szempontból érdekes, hogy 
a Berényi József vezette Magyar 
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fokozatos átalakítása. 2012-re az állami 
egészségbiztosítás kiterjedt a lakosság 95 
százalékára. 

A kínai egészségügyi rendszer fejlődése 
számos tanulságot rejt magában. Egyrészt, 
az országban mindenütt dolgoznak 
az úgynevezett „mezítlábas orvosok”, azaz 
a helyi önkormányzatok által fenntartott 
körzeti orvosok, akik nélkül lehetetlen lenne 
az 1,3 milliárd kínai ember gondozása. 
Másrészt, bebizonyosodott, hogy 
az egészségügyi rendszer nem építhető csak 
piaci elemekre. A magánszektor növekvő 
részesedése mellett a fő szerepet az államnak 
kell játszania. Harmadrészt, bebizonyosodott, 
hogy a legkorszerűbb technika sem 
helyettesítheti az orvosok és ápolók magas 
szintű szakmai tudását. Negyedrészt, világossá 
vált az is, hogy a betegbiztosítás önmagában 
nem oldja meg az egészségügyi ellátást. Lehet 
akárhány egészségpénztár, de semmi sem 
történik, ha nem áll mögötte stabil, államilag 
fi nanszírozott egészségügyi rendszer.
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AZ „EGÉSZSÉGES KÍNA” PROGRAM
Kínában működik a világ legnagyobb 
egészségbiztosítási rendszere. Átfogja 
a lakosság 95 százalékát. Hszi Csin-ping, 
a kínai párt és állam vezetője hirdette meg 
az „Egészséges Kína” programját. 2020-ra 
a biztosítás az egész lakosságra ki fog terjedni. 

Az állam a korábbinál többet kíván költeni 
az egészségügyre. Kína 1990-ben a GDP 3,98 
százalékát költötte, 2014-ben 5,55 százalékát. 
A tervek szerint a következő években 11,8 
százalékkal többet fognak évente erre a célra.

Csökkentik az állampolgárok részesedését 
az egészségügyi kiadásokban. 2011-ben ez 
az összkiadások 34,7 százaléka volt, 2014-
ben már csak 31,9, és ezt szeretnék 30 alá 
vinni. Hatékonyabbá teszik az eszközök 
kihasználását. Az állami egészségügy mellett 
ösztönzik magánkórházak létrehozását.

1949 után, a Kínai Népköztársaság 
létrejöttével az akkori szocialista országokra 
jellemző egészségügyi rendszert vezettek be. 
Az egészségügyi ellátás állami feladat lett. 

85 ÉVES A VENEZUELAI KOMMUNISTA PÁRT
1931. Március 5-én alakult meg a Venezuelai Kommunista Párt. 
A párt szervezését egymástól függetlenül két csoport végezte, amit 
a mély illegalitás követelményei tettek szükségessé. Az egyik csoport 
vezetője az akkor 26 éves Juan Bautista Fuenmayor volt. Értelmiségi 
volt, ügyvéd, történész. Később 1937-1946 között ő állt a párt élén. 
A másiké Raúl Osorio diákvezető volt. A párt létrehozását a Komintern, 
a kommunista pártok akkor nemzetközi szervezete is segítette. 
Venezuelába érkezett Joseph Zack Kornfeder, a Komintern csehszlovák 
származású munkatársa.
Az új pártnak 1931-ben 52 tagja volt, közülük 12 egyetemista volt, 
a többiek munkások és kézművesek. A párt 1945-ig mély illegalitásban 
dolgozott, és azt követően is csak három évig tartott a legális létezés. 
1946-47-ben a párt közel négy százalékot kapott a választásokon, és 2-3 

képviselővel rendelkezett. 1958-tól kis szünetekkel lényegében mindig 
bejutott a parlamentbe. Jelenleg a 167 fős venezuelai parlamentben 
2 képviselője van. Az ország 335 polgármestere közül 9 kommunista. 
A Venezuelai Kommunista Párt támogatta Hugó Chávez 
bolivári forradalmát, de megőrizte önállóságát, nem csatlakozott 
az Chávez által létrehozott Venezuelai Egyesült Szocialista Párthoz. 
A párt aktív részese a kommunista és munkásmozgalomnak. Tagja 
a pártok közös folyóiratának is.
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Egészségbiztosítási rendszer nem volt, hiszen 
az ellátás állampolgári alapon mindenkinek 
járt. Ebben az időszakban százezrével képeztek 
ki orvosokat és egészségügyi szakdolgozókat. 
1952-82 között a gyermekhalandóság egy 
hatodára esett vissza. A születéskor várható 
életkor 1949-ben 35 év (!) volt. 2010-re ez 75 
évre emelkedett.

1984-ben a kínai reform és nyitás 
politikájának egyik elemeként megnövelték 
a piac szerepét az egészségügyi rendszerben. 
Csökkent az állam szerepe, visszavettek 
az állami kiadásokból. A kórházak ugyan 
állami tulajdonban maradtak, de a belső 
működésükben egyre inkább a pénz 
jutott döntő szerephez. Bevezették az 
egészségbiztosítás rendszerét is. 1999-re 
a lakosság 49 százalékára kiterjedt az állami 
egészségbiztosítás. Ugyanakkor az akkor 
900 milliós falusi lakosságnak csupán 
7 százaléka volt biztosítva. Az állam 
fenntartotta ugyan az alapvető ellátást, de 
drasztikusan megdrágultak a gyógyszerek és 
a minőségi ellátást sok helyütt magánkórházak 
vették át. 

A 2003-ra nyilvánvalóvá vált, hogy 
a rendszer tönkreteszi az ország humán-
forrásait, és széleskörű társadalmi 
elégedetlenséget idézett elő. 2003-tól 
a Kínai Kommunista Párt irányításával 
megindult az egészségügyi ellátás 
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97. Évfordulóján

az Újpesti Partizán Emlékműnél,

2016. március 19-én, szombaton 14 órai kezdettel
megemlékezéssel egybekötött koszorúzást tart.

Az emlékmű Újpesten az Árpád út és 

a Váci út sarkánál található.

Beszédet mond: Fehérvári Zsolt, a Központi Bizottság tagja

Minden érdeklődőt szeretettel várunk.


